

## **H o d n o c e n í**

### **diplomové práce Jaroslavy Příbylové „Česká inspekce životního prostředí“**

Hodnocená práce má celkový rozsah 93 stran a je rozdělena do 8 základních částí, včetně úvodu a závěru. Autorka se v ní postupně zabývá obecnou charakteristikou České inspekce životního prostředí (ČIŽP, Inspekce) a v jejím rámci též obecně pojmem inspekce a inspekční činnosti, právní úpravou a kompetencemi ČIŽP, působností ČIŽP v jednotlivých složkách životního prostředí, při mezinárodní spolupráci a v rámci EU. Získané poznatky jsou pak shrnuty do stručného závěru práce.

Zpracování daného tématu je pojato z širších aspektů, a proto je v práci věnována pozornost i otázkám, které s ČIŽP přímo nesouvisí jako je např. přehled obecných a speciálních orgánů životního prostředí v bodech 2.5.1 a 2.5.2 a výčet právních předpisů upravujících nejen postavení a působnost ČIŽP, ale i jiné otázky spojené s ochranou životního prostředí v bodě 3.1.1. Bylo však věcí autorky, na co ještě zaměří svou pozornost, když jinak vyčerpá problematiku vlastního tématu. To se jí podařilo splnit, neboť o Inspekci podala v podstatě vyčerpávající informaci, a to jak z hlediska jejího vzniku, postavení mezi orgány životního prostředí, působnosti a náplně činnosti. Současně se jí podařilo upozornit i na některé problémy spojené s činností Inspekce, z nichž k nejdůležitějším patří otázky její působnosti na úseku ochrany lesa a ochrany vod.

Práce má převážně informativní charakter, ale na řadě míst upozorňuje i na existující a často přetrvávající problémy činnosti Inspekce. Materie práce je systematicky a přehledně uspořádána a čtenář tak dostává ucelenou informaci o ČIŽP. Snad jen některé problémy z činnosti Inspekce mohly být více rozvedeny (např. poukaz na příčiny velmi častého snižování pokut uložených ČIŽP v odvolacím řízení na str.49). Rovněž po formální stránce je práce vyhovující a odpovídá stanoveným požadavkům, včetně citace právních předpisů a použité literatury.

Celkově má práce velmi dobrou úroveň a autorka v ní prokázala, že se s danou tematikou blíže seznámila. S tímto hodnocením doporučuji práci k obhajobě, při které by se měla diplomantka zaměřit též na následující otázky:

- 1) Zda nebo do jaké míry lze považovat platnou právní úpravu, zákon č.282/1991 Sb., za ještě vyhovující základ pro činnost ČIŽP, resp. co by se mělo změnit ?
- 2) Zda a do jaké míry by měla být Inspekci zachována kompetence udělovat pokuty, a to zejména poté, kdy některé otázky ochrany životního prostředí přešly z působnosti Ministerstva životního prostředí do resortu jiných ústředních orgánů státní správy (zejména se jedná o lesy a vody) ?

V Praze dne 14.1.2006

~~Doc. JUDr. Jaroslav Drobník, CSc.~~  
vedoucí práce